

漯河市第二次全国污染源普查

工作简报

2018年第5期

漯河市第二次全国污染源普查领导小组办公室

2018年5月25日

本期要点

- 漯河市组织收看河南省环境污染防治攻坚战调度推进会暨第二次全国污染源普查工作推进会
- 市环境保护局副局长杨跃伟带队到各县区对污染源普查工作开展情况进行检查
- 市畜牧局召开全市第二次污染源普查畜牧系统培训会
- 舞阳县圆满完成生活源锅炉和入河排污口清查工作
- 源汇区开展第二次全国污染源普查宣传工作
- 示范区开展“污染源普查宣传进社区”活动

漯河市组织收看河南省污染防治攻坚战调度推进会暨第二次全国污染源普查工作推进会

2018年5月15日，河南省政府以电视电话会议形式召开河南省污染防治攻坚战调度推进会暨第二次全国污染源普查工作推进会。主会场设置在郑州，副省长、省公安厅厅长舒庆，副省长刘伟出席会议并讲话。

我市分会场分别设置在市联通公司及舞阳、临颍两县，分会场出席会议的有副市长李军信、市第二次全国污染源普查办公室主任、市环保局长舒畅，市第二次全国污染源普查领导小组成员单位负责人，各县区普查办主任及工作办主任。

会上，河南省第二次污染源普查领导小组组长、省人民政府刘伟副省长对全省第二次全国污染源普查推进事宜进行了安排部署。

市环境保护局副局长杨跃伟带队到各县区对污染源普查工作开展情况进行检查

5月22-23日，市环境保护局副局长杨跃伟带队检查我市各县区第二次全国污染源普查工作开展情况。检查组一行深入到漯河市八个县区，听取了各县区污染源普查工作进展情况汇报，实地考

察了各普查办的办公环境，核查了前期准备、清查情况、宣传培训、“两员”选聘、调度与督办、信息化建设等相关档案、资料。

杨跃伟副局长每到一处都认真地了解各县区的经费落实、“两员”选聘、清查进度、专网开通、第三方选聘等普查工作开展情况，对各县区前期的普查工作给予了肯定，对在普查工作中的亮点也做了点评：一体化示范区将第二次全国污染源普查上升至“脱贫攻坚战”的高度，认真组织落实清查相关工作；临颍县组织宣传车和利用村庄广播站宣传污染源普查。对此，杨跃伟副局长要求其他县区要学习借鉴。在肯定各县区污染源普查前期工作的质量与成效同时，也对各县区在普查工作中的难点给予了指导和建议，要求各县区要加快推进普查工作进度，一定按照时间节点完成省普查办和市普查办交办的各项工作任务。

杨跃伟副局长同时还强调**一是**各县区要扎实推进全市第二次全国污染源普查工作，一定把清查阶段各项基础工作做扎实，为续普查阶段奠定良好的基础；**二是**污染源普查是一项摸清环保家底的重要工作，一定要按照“应查尽查、不重不漏”的原则，确保全面、系统、准确地掌握全市各类污染源的数量、结构和分布状况等基本情况，为进一步加强污染源监管、改善环境质量、防控环境风险和服务环境经济综合决策打下坚实的基础；**三是**做好普查的宣传工作，有条件的县区、部门要利用电子屏幕、沿街的公益广告栏、公交车出租车、悬挂横幅、发放宣传品、村级广播、宣传车等多种形式进行污染源普查知识宣传，尤其是各县区

要利用好车站窗口优势加大普查宣传，创造污染源普查工作的良好氛围。

市畜牧局召开全市第二次污染源普查畜牧系统培训会

2018年5月9日，市畜牧局召开全市第二次污染源普查畜牧系统培训会。市畜牧局分管领导曹新庆主持会议并讲话，各县区畜牧局、直属分局分管副职、业务股长参加了会议。

会议听取了各县区畜牧业污染源普查进展情况汇报，下发了《漯河市畜牧局关于开展规模化畜禽养殖场普查清查工作的通知》（漯牧〔2018〕81号），发放了《第二次全国污染源普查规模化畜禽养殖场清查表》，对各县区业务骨干进行了现场培训。

会议要求，各县区要按照第二次畜牧业污染源普查的标准、要求和时间节点，高度重视、迅速组织、扎实推进。5月底前完成环保部和云平台数据比对工作，完成纸质清查表的调查、填报，建立清查数据库，对养殖场增减情况及原因做出评估分析，并提交清查评估报告，保质保量完成畜牧业污染源普查工作。

舞阳县圆满完成生活源锅炉和入河排污口清查工作

根据市普查办安排部署，我县圆满完成了生活源锅炉和入河排污口清查工作。这次生活源锅炉清查对象为除工业企业生产使

用以外所有单位和居民生活使用的锅炉，主要为 1.0 蒸吨/时（0.7MW）以上的燃煤、燃油、燃气和生物质锅炉。入河排污口清查为所有县城和镇区范围内，经行政主管部门许可（备案）设置的、或未经行政主管部门许可（备案）的，通过沟、渠、管道等设施向环境水体排放污水的市政入河排污口。

县环保局按照《第二次全国污染源普查生活源锅炉普查技术规定》和《第二次全国污染源普查入河排污口普查技术规定》相关要求，认真组织开展清查工作，普查员和指导员深入普查小区及我县主要河流，摸清了我县生活源锅炉和入河排污口情况，建立生活源锅炉和入河排污口名录，查清生活源锅炉基本信息、锅炉运行和污染治理情况，掌握了入河排污口位置等。我县共清查生活源锅炉 4 台，入河排污口 3 个，并于 5 月 17 日完成了市政入河排污口监测工作。

源汇区开展第二次全国污染源普查宣传工作

为保证普查工作顺利进行，营造良好的社会氛围，连日来，源汇区多形式、多方位开展第二次污染源普查宣传活动，为第二次污染源普查工作奠定了良好的基础。

一是悬挂宣传横幅。挑选第二次全国污染源普查宣传标语分发至各乡镇办（园区）、各重点排污单位，在主要路口、厂区门口悬挂宣传横幅，营造浓厚氛围。截止目前，源汇区已悬挂宣传

横幅 120 余条。

二是开展定点宣传。区第二次全国污染源普查领导小组办公室联合各乡镇办（园区），在城区主要路口以及各乡镇政府所在地，通过设置咨询台、摆放宣传版面、发放宣传页等形式，广泛开展宣传活动。截止目前，已完成 3 个乡办（园区）的宣传工作，累计发放宣传资料 1 万余份。

三是发放致广大商户的一封信。印制致广大商户的一封信，在污染源普查清查阶段，逐一分发至各普查对象，宣传开展污染源普查的重大意义、工作步骤、需商户提交的资料等内容，切实提高广大商户支持、配合开展污染源普查工作。

通过多方位的宣传，让群众抬头能看到，行走能听到，营造出良好的普查大环境。

示范区开展“污染源普查宣传进社区”活动

日前，示范区普查办联合董庄社区工作人员在辖区内开展了第二次全国污染源普查集中宣传活动，为推动污染源普查工作顺利实施营造良好氛围。

在活动现场，工作人员通过发放污染源防治宣传资料、现场设立咨询台等形式，向市民讲解什么是污染源、污染物的种类、如何对污染源进行治理等环保知识，让市民进一步了解污染源对环境造成的危害，并且呼吁广大市民共同行动，努力改善生

态环境质量，建设天蓝、地绿、水净的美好家园。

示范区普查办还充分利用企事业单位、街道社区、个体工商户的户外LED电子屏、宣传栏等资源，不间断宣传污染源普查工作，并在污染源普查有关单位、交通要道、街道醒目位置悬挂宣传条幅，助力污染源普查工作顺利开展。

报：河南省第二次全国污染源普查工作领导小组办公室，蒋志安部长，
李军信副市长，李亚民副秘书长。

送：漯河市第二次全国污染源普查工作领导小组各成员单位，各县（区）
第二次全国污染源普查领导小组办公室，市环保局班子成员、各科室。
